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Flagelul fumatului

Din respect faţă de fiinţa umană, creaţia specială a lui Dumnezeu, adventiştii  de ziua a

şaptea au adoptat cu un secol şi jumătate în urmă un stil  de viaţă care promovează factorii de

sănătate  şi  exclude  substanţele  toxice  şi  pe cele  care creează  dependenţă:  tutunul,  alcoolul  şi

drogurile. Pe plan mondial, fumatul se află pe primul loc între cauzele de îmbolnăvire şi moarte

care  ţin  de  comportamentul  individual.  Pentru  a  limita  pierderile  umane,  sociale  şi  materiale

produse de fumat, numeroase naţiuni şi organisme internaţionale au promovat măsuri complexe,

care includ interzicerea totală a publicităţii pentru ţigări, interzicerea fumatului în locuri publice,

obligarea producătorilor de ţigări să acopere cheltuielile medicale asociate cu fumatul şi ridicarea

substanţială a taxării pentru ţigări. De asemenea au fost promovate măsuri de protecţie şi educare a

copiilor şi a tinerilor, care reprezintă o ţintă predilectă a producătorilor de ţigări.

România, în care anual 40.000 de persoane îşi pierd viaţa prin cancere cauzate de tutun, a

adoptat  în  parte măsuri  similare,  în  acord cu documentul  Organizaţiei  Mondiale a  Sănătăţii  –

Convenţia-cadru pentru controlul  tutunului.  Totuşi,  interesele  producătorilor  de ţigări,  în  mare

măsură companii transnaţionale, au prevalat asupra grijii faţă de sănătatea şi viitorul cetăţenilor, în

mod special a celor tineri – care trebuie să reprezinte preocuparea cea mai înaltă a autorităţilor.

Astfel, aplicarea unor prevederi vitale din legislaţia adoptată a fost suspendată pentru perioade

considerabile de timp, iar încălcările – uneori flagrante – ale legilor privitoare la publicitate şi la

prevenirea  şi  combaterea  efectelor  produselor  din  tutun  sunt  rareori  urmărite  şi  pedepsite.

Consecinţele sunt vizibile în publicitatea agresivă, chiar în afara legii, a unor produse cu efecte

dezastruoase asupra fumătorilor. Faptul că mulţi tineri şi copii încep să fumeze de la vârste din ce

în ce mai mici este o consecinţă a publicităţii concepute special pe teme de interes pentru ei.

Noi, creştinii adventişti  de ziua a şaptea, facem apel către autorităţi să adopte obiective

curajoase de scădere a numărului celor care fumează şi a consumului de ţigări, potrivit cu menirea

pe care şi-au asumat-o de a proteja viaţa propriilor cetăţeni, şi să ia toate măsurile pe care le vor

considera necesare,  prin activarea şi  aplicarea legislaţiei  existente,  îmbunătăţirea permanentă a

legislaţiei, potrivit directivelor europene, şi promovarea energică a educaţiei pentru prevenirea şi

abandonarea fumatului, sprijinind organizaţiile care prezintă garanţii etnice şi de competenţă.


